

# Spojenci pokračují v ofensivě na Balkáně

## Angličané zahájili ofensivu proti Bulharům v Macedonii

Francouzové a Italové pokračují v postupu v Albanii. — Rakouští vojáci na Balkáně vzdávají se ve velkém množství.

London, 15. července. — Spáté počás doposud převládá na bojištích ve Francii a Flandrech a válečné operace jsou pod normálem. Nikde nedošlo k utkáním ve větším měřítku a bitevní činnost obmezována byla hlavně na zákopové nájezdy a patrolní srážky.

Velká děla nepřetržitě vrhají projektily všech ráží na posice soupeřů v různých částech bitevní fronty, zvláště pak na americké výšce, podél Marne, v sektorech, udržovaných Angličany nedaleko Albertu, na Kemmel pahorku a v oblasti Ypres, jakož i nedaleko Corey, kde Francouzové čelí nepříteli.

Není doposud žádného naznačení, že přiblížila se doba očekávaného obnovení ofensivy Němci. Vojenská pozorovatelská služba vyzývá k předpokladu, že po rozplynutí se nízké se válečnické mraku, z nichž fine se dělá, pokus o velký nápor bude Němci proveden. Očividně všechno k tomu, je připraveno v táboře spojenců.

Anglická vojska v Macedonii zahájila operace proti Bulharům, které mohou se vyvinouti směrem západním podél bitevní fronty a doplňovat úspěšný nápor, prováděný italskými a francouzskými sbory v Albanii. Západně od města Dojranu, které leží na železnici severně od Soluně, Angličané udeřili na Bulhary.

Podrobnosti o těchto operacích doposud nedošlo, může být ale předpokládáno, že Angličanům jedná se o zmočení se železnice, vedoucí směrem severním od Uskubu a o pokus dostati se v bok nepřátelským liniím severozápadně od Monastýru.

V Albanii Francouzové a Italové neposkytují nepříteli žádného odporu, zatlačují jej míli po míli na pobřeží i v horách a dohánějí strategické posice a vesnice. Poslední francouzské úřední zpráva ukazuje, že francouzské sbory zmočily se vesnice Narta a Gramši, čímž východní křídlo přivádí se blíže k jezeru Ochrida.

Dueb Rakušanů, jak se oznamuje, je značně pokleslý a vzdávání se válce unavených vojínů děje se ve velkém množství. Korrespondent Reuterovy zpravodajské kanceláře sděluje, že spojenci v jižní Albanii jdou od úspěchu k úspěchu, přes obtížnou povahu krajiny, v které operace jsou prováděny. V bitevním pásmu není téměř žádných cest a komunikace je udržována prostřednictvím stezek. Zatím co Italové postupují na západním křídle a do středu, Francouzové přemáhají odpor nepřítel v oblasti Bosnia, kde zmočili se Košnica hřebene a svahů. Francouzové postupují údolím Tomarica. Rakušané, zvláště Slované, ochotně se vzdávají, neboť jsou války úplně nabaženi. Ustupující nepřítel páli vesnice a skladiště.

Na italské frontě nedošlo k žádným pozoruhodnějším událostem. Dle oznámení válečné úřadovny, dochází jenom k delostřeleckým bojům v různých sektorech a k utkáním patrol.

Vídeňská depeše, došla do Amsterodamu, sděluje, že bylo oznámeno s ohledem na brzké zahájení zasedání rakouského a uherského parlamentu, že "důležitá oznámení ohledně zahraničních západ budou učiněna vládou."

Arbeiter Zeitung, orgán rakouské sociální demokracie ve Vídni, dle depeše z Paříže, žádá vlá-

du, aby vešla v dohodu s prezidentem Wilsonem. Německý kancléř v minulých dnech oznámil, že Arbeiter Zeitung byla odepřena poštovní doprava do Německa pro jeho způsob psaní.

Stockholm, 15. července. — Pojednávání o nové německé "mírové ofensivě," skandinávské časopisy poskytly čelné místo berlínské depeši, která vyznačovala Německo jako připravené k míru. Zvláště pak mluví o prohlášení říšského kancléře, jednajícím o budoucnosti Belgie. Někteří otištějí depeše ze Švýcar a jiných míst jako naznačení, že i spojenci jsou ochotni jednati o míru.

Časopis Social Demokraten ve Stockholmu, orgán Hjalmar Brantinga, bývalého ministra financí, uveřejňuje na čelném místě a velkým tiskem překlad apelu, učiněného francouzskými socialisty. Časopis má za to, že jedná se o velice důležitý dokument, ježto naznačuje, že mezi velkou částí francouzského dělnictva existuje tužba po míru dohodu.

### Úspěch spojenců v kampani v Albanii.

London, 15. července. — Albanie je jediným z evropských bojišť, kde dochází k operacím ve větším měřítku. Postup, učiněný hlavní italským vojskem, s francouzskými sbory na pravém křídle, dosáhl největší hloubky 22 mil na frontě asi 80 mil dlouhé, v důsledku čehož došlo k srovnání linií spojenců, jež vede od moře Adriatického a spojuje se s macedonskou frontou. Italové až doposud získali více jak 2.000 zajatců a množství válečného materiálu. Mnozí vojenská pozorovatelé soudí, že drobné útoky franco-italských vojsk mohou znamenati počátek kampaně za účelem osvobození Srbska od nepřítelů. Nepochybně Rakušané vytlačeni budou nejdříve, načež pokračováno bude v postupu na srbském území. Nejsilnější rakouské posice nalézájí se severně od Monastýru, kteréžto město je udržováno malou srbskou armádou od roku 1916.

### Anglické kolonie a mírové podmínky.

London, 15. července. — Vlády anglických kolonií budou míti hlas v rozhodování o mírových podmínkách, dle prohlášení Lloyda George v řeči při hostině na počest kanadských redaktorů, kteří navštívili Anglii. V této řeči promluvil Lloyd George o skvělé práci, kterou v této válce vykonal anglické kolonie. Kolonie posílají silných vojenských sborů daly na jevo pochození pro cíle, za které spojenci bojují a z toho důvodu zasluží si, aby dostalo se jim hlasu, až bude uvažováno o novém uspořádání světa.

### K usmrcení vyslance von Mirbacha.

Amsterodam, 15. července. — Usmrcení hraběte von Mirbacha, německého vyslance v Moskvě, nařízeno bylo výkonným výborem sociálních revolucionářů levice a bylo provedeno jedním z konfidentů strany, praví kyjevská depeše časopisu Rheinische Westfaelische Zeitung v Essenu. Korrespondent prohlašuje, že jméno tohoto konfidenta nevěsto je známo.



DOPRAVA "BABIČKY" K DRONĚNÍ NĚMECKÝCH ZÁKOPŮ  
Parní housenkový traktor, používaný k dopravě těžkých děl, veze močné dělo, přezvané vojáky "babičkou," aby pomáhalo zastaviti hluny. Povšimněte si, jak dělo toto je kamuflážováno.

### Síla bolševiků v Rusku zdá se denně ochabovati

Bolševici udržují se nyní za pomoci německých vojáků a zajatců.

Washington, D. C., 15. července. — Zpráva, jež dochází z Ruska, nasvědčují tomu, že bolševici rychle ztrácí přízeň širokých ruských mass a udržují se na vrchu jenom za příspění německých vojáků a vyzbrojených německých a maďarských zajatců. Československé hnutí otevřelo Rusům oči a bezpříkladně zločiný rozkaz k vyhazení Čechů a Slováků, kteří na bojištích v Haliči krví zpečetili svoje upřímné přátelství k ruskému národu, vydaný Trockým, měl v důsledku větší nespokojenost v bolševickém táboře, než cokoliv jiného, co se až doposud za bolševické vlády v Rusku událo.

Naznačuje to zpráva z Moskvy, která praví, že Leon Trocký, bolševický ministr války a loďstva, prohlásil před všerskou konferencí sovětů, že obdržel zprávy z fronty (Rusko má nyní jenom československou frontu), že jednotnost mezi sovětskými vojsky vážně utrpěla v důsledku anglo-francouzské propagandy. Část bolševických vojsk, dle prohlášení Trockého, "desertovala k nepříteli." O tom, že bolševičtí velitelé odepřali postupovati proti Českoslovákům, došli zprávy již dříve.

Kyjevský korrespondent časopisu Rheinische Westfaelische Zeitung v Essenu praví, že revoluční hnutí proti bolševikům v Moskvě doposud nebylo potlačeno a že bolševici se udržují jenom za příspění lotyšských gard. Na Murmanské pobřeží došlo, dle zpráv z Kodaně, k odzbrojení 2.000 bolševických vojáků, kteří tam právě přibýli. Později bylo jim dovoleno vrátiti se zpět do Moskvy.

Úřední depeše sem došlo přinesly zprávy o pozoruhodných apellech, adresovaných delegáty dílen a tváren petrohradských dělníkům v Moskvě a v celém Rusku. Petrohradští dělníci prohlašují, že život stal se nesnesitelným pro dělnou třídu a že ruští dělníci nikdy neuznájí aliance, uzavřené s Němci.

### Senát povolil kontrolu telegrafů.

Washington, D. C., 15. července. — Kongres povolil v sobotu na žádost prezidenta Wilsona právo k převzetí telegrafů, telefonů, kabelů a jiskrové telegrafie. Šestáctiřičtí hlasů proti šestnácti senát přijal bez dodatků resoluci domu zástupců, kterou taková právo se poskytuje prezidentu na dobu trvání války. Všechny pokusy o zmírnění této předlohy, jež byla přijata v domě zástupců 221 hlasem proti 4, byly poráženy.

### Anglické sbory na pomoc československé armádě

Spojenci nedovolí zdrcení svých dobrých přátel v Sibíři.

Washington, D. C., 15. července. — Zpráva o poslání anglických posil do Sibíře k podpoře československých a ruských sborů, kontrolujících Vladivostok a značnou část trans-sibírské železnice byla zde získána z úředních pramenů. Je očividně, že statečně bojujícím Českoslovákům dostane se potřebné pomoci, aby zabráněno bylo jich zdrcení bolševickými sbory, spolupracujícími s propuštěnými německými zajatci, ať už jakékoliv výsledky budou plány na spojeneckou a americkou vojevnickou intervenci v Rusku.

Jak silná vojska poslána byla do Sibíře, není známo, stejně pak není jasno, je-li tento krok částí všeobecného plánu zakročení, na kterém spojenci se rozhodli bez souhlasu a spolupráce Ameriky. Anglické, americké a japonské oddíly přijíždějí do Vladivostoku, aby obhajovaly tu sklady válečných potřeb. Není doposud žádných zpráv, z kterých dalo by se souditi, že prezident Wilson změnil svůj předpoklad, že vojenská expedice do Sibíře nemohla by býti podstoupena bez zeslabení fronty v Evropě.

O Rusku jednáno bylo v obou zákonodárných domech v sobotu. Senátor Borah z Idaho žádal o vojenskou i hospodářskou intervenci. Senátor Thomas z Colorada na druhé straně prohlásil, že major Raymond Robins, člen misie Červeného kříže do Ruska jej informoval, že jenom přátelské metody v Rusku mohly by býti úspěšnými. Senátor Poindexter z Washingtonu po té odsoudil bolševické vůdce jako zrůdce a zaprodance Německa. V domě zástupců socialistický kongresník London z New Yorku obhajoval bolševiky a předpovídal, že pořádek obnověn bude v zmatech Ruska.

John Sookine, člen ruské misie, vydal prohlášení, v kterém naznačil, že v Rusku nemůže býti zřízena vláda národního charakteru bez spojenecké pomoci a současně přimlouvá se za rychlé poslání pomoci chrabrě československé armádě, jež nalézá se v povážlivém postavení, neboť proti ní pracují polem silné bolševicko-německé sbory.

Z Washingtonu bylo oznámeno, že až doposud 1.100.000 amerických vojáků bylo posláno do Francie. Z tohoto počtu asi 90.000 posláno bylo v právě uplynulém týdnu. Veslo ve známost, že dojde k vytvoření tří velkých polních amerických armád, z nichž každá bude mít od 225.000 do 250.000 mužů.

### Deště zastavily větší operace na západní frontě

Němci obnoví nepochybně co nejdříve své mírové pokusy.

London, 15. července. — V důsledku deštivého počasí v severní Francii nasákla úplně půda a to nepochybně má co činiti s odklady v obnovení německé ofensivy. Je tomu již měsíce, co poslední ofensiva německá odumřela a nejeví se doposud žádných známek, že nepřítel je připraven k novému úderu. Spojenci od té doby nepřetržitě zatlačovali německé linie zpět kus po kus v důležitých místech. Tím získali důležitou obrannou půdu a zmočili se velkého množství zajatců.

Němci diplomaté prověřují programy válečných cílů a zaměřují se mírovým hovorem mezi sebou. Německý říšský kancléř detekl se vitální otázky Belgie ve spojení se stanoviskem tohoto národa k míru a prohlásil, že Německo nemá v úmyslu podržeti si tuto zemi jakýmkoliv způsobem. Belgie je udržována jako zástava, dle jeho prohlášení, a německá vláda uznává za vhodné vysvětliti toto prohlášení úředním naznačením, že držitel této zástavy nemá v úmyslu si ji podržeti, "přinese-li mírové vyjednávání uspokojivé výsledky."

Německo jeví značný neklid s ohledem na situaci v Rusku, mohou-li býti považována prohlášení německých časopisů za projev veřejného mínění. Množství německých brigád v minulých dnech přinesly zprávy, že bolševici udržují se při moci jenom hrůzovládou. Obavy, že německá stavba, zbudovaná v Břestu Litevském, se srovná, jsou otevřeně projevovány. Německé časopisy jeví velký neklid nad tím, že československé vojsko podařilo se zmočiti kontroly nad větší částí Sibíře. Stejně pak jeví obavy před postupem spojenců do vnitru Ruska od severu, od Murmanského pobřeží.

Ve spojení s tím možno poznamenati, že anglické posily poslány byly do Sibíře ku podpoře československých a ruských vojsk v obhajování velkých válečných zásob ve Vladivostoku. Bolševici nevydali žádných zpráv o bojích s oddíly československými, spokojivě se s dřívějším oznámením, že československá vojska zatlačena byla za Volhu. Bylo ale dříve naznačeno, že jednalo se o ústup k sibiřské železnici, ježto Českoslováci nemohou zřídit frontu v evropském Rusku. — Zprávy ze Sibíře oznamují porážky bolševického vojska Českoslováky, kterým nyní pomáhá 1.500 kozáků a japonští a čínští dobrovolníci. Vojska československá, dle posledních zpráv, postupují k Chabarovsku. Sibiřská vláda vede vyjednávání s Českoslováky.

chtějí zahájiti v Rusku. Naše vojska jsou spojenecká vojska. Bojujeme proti Rakousko-Uhersku a Německu nejen jako revolucionáři, ale jako jeden ze společených národů, a naše politika se přizpůsobí k politice spojených a k ideám spojené bojující demokracie.

Také pro nás je generál Foch vrchní vojenskou autoritou! Je vidno, že naše stanovisko je stanoviskem našich vojsk, jak tlumočeno v memorandum plukovníka Hurbana, neboť memorandum praví, že vojska operují dle rozkazu Československé Národní Rady a že tyto rozkazy může změnit pouze prof. Masaryk. To také vysvětluje, jak dobře disciplinována naše vojska jsou, jakož i naproti jednotnosti a soudržnosti celého československého hnutí. Je jistě dostatečně prokázáno, že Českoslováci se kvalifikovali jako živel státotvorný prvního řádu!